

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУЛЬС

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И РЕКТОРА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ПЕРВОГО ЛМИ ИМЕНИ И. П. ПАВЛОВА

Газета
выходит
с 1928
года

Пятница, 16 октября 1987 г. № 32 (2053) Цена 1 коп.



КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНЫЙ
ВЫПУСК

Самый трудный экзамен

На этот раз студенты 1-го ЛМИ
его сдавали не в аудиториях, а в поле

Политбюро ЦК КПСС, обсудив вопрос об ускорении завершения уборки урожая, оценило сложившуюся нынче обстановку как исключительно напряженную. И все-таки урожай нужно вырвать у непогоды. Главное — не раскисать, не пластиаться, не опускать руки, а действовать энергично, настойчиво, назло всем дождям.

Бойцы сельхозотряда «Глинки-87» сумели быть такими. Партийное задание убрать овощи и корнеплоды в срок и без потерь — студенты 1-го ЛМИ выполнили с честью. А это лучшее доказательство преданности наших комсомольцев делу перестройки.



Партийное руководство комсомолом

ЭКСТРЕННОЕ СОБРАНИЕ



Авангардная роль коммунистов... Как часто в повседневности мы слышим и повторяем эти слова, но по-настоящему оценить их смысл можно в ситуации, требующей если не героизма, то усилий на его грани. Именно такая обстановка сложилась нынче в «Глинках».

Это только сказать легко — уберем урожай в срок и без потерь. А каково в поле, когда от дождей и холодного ветра не спасают ни полиэтиленовые накидки, ни ватники. В отрядах — в основном вчерашние школьники, большинство из них прежде видели морковь не иначе как на тарелке, да под сметанным соусом. Как помочь им стать настоящими бойцами, научить работать по взрослым меркам, со взрослой ответственностью. Как объяснить, что «недорез» и «незатар» — не просто словечки, а стыд и позор, проступок, недостойный звания комсомольца.

Объяснять в такой ситуации нужно не столько словами, сколько личным примером, конкретными делами. И кому как не коммунисту задавать тон в работе, ежеминутно доказывая свое право на авангардную роль. Не-

просто это, скажем прямо. Ведь из шестисот человек, приехавших в «Глинки» лишь одиннадцать кандидатов и членов партии...

— «Внимание, внимание! В девять часов состоится экстренное собрание временной партгруппы...» — разнесся по территории студенческого городка голос диспетчера штаба.

— Мы решили провести внеочередное собрание вот почему, — серьезно глянула на всех партгруппорг Екатерина Гордова. — По распоряжению парткома института, — продолжала она,

мы должны закончить задание по уборке к четвертому октября. Отставание от нормы сегодня два гектара. Надо что-то делать с пятным отрядом. Там изо дня в день — невыполнение плана.

Сплошные недорезы. А сколько моркови остается в борозде, сколько ее подавило трактором...

Ребята взволнованно заговорили о качестве полевых работ. Ведь не только пятый отряд можно упрекнуть в потерях. Пройдешь по полю и видишь втоптанную в землю морковь, неубранную ботву, разломанные ящики.

Эти беспорядки на совести не чинили, ведь знаете, как ее не только бригадира, но и бойцов. хватает...

Члены партгруппы отметили, что необходимо постоянно всем напоминать о бережном отношении к выращенным овощам, а в пятый отряд было решено отправить на подмогу члена партийной организации Олега Филонова. Он должен нормализовать работу и строго контролировать ее качественное выполнение.

Но поводом для экстренного собрания стал другой вопрос. Не могла партгруппа оставить без внимания плохую работу грузчиков.

— ...А что, мы и на перекур не имеем права, когда трактора нет? Вот если бы он стоял, ждал нас, а мы бы по двадцать минут курили, тогда не хорошо... — оправдывался единственный в бригаде грузчиков коммунист.

Тут уж заговорили разом.

— Да, как ты не понимаешь. Ведь от работы грузчиков в поле практически зависит все. Куда бойцам девать убранную морковь, если одни ящики сломаны, другие сброшены где попало. Вот и приходится девчонкам отрываться «от нормы», бежать за ними за версту...

— Чем дурака валить, пока трактора нет, лучше бы тару по-

чики всегда были кумирами. Нам ведь ящики с морковью не поднять, не сдвинуть. Одна попробовала... Потаскала... Так вечером ее отправили домой с радикулитом... И не стыдно вам: видеть, как трудно нам на поле и равнодушно получасовые перекуры устраивать.

— А тем более должно быть совсем стыдно вам, коммунисту. Кому еще быть первым в работе, одергивать лодырей...

Еще долго в партгруппе обсуждали поведение коммуниста и бригады грузчиков. Было решено, учтивая искреннее раскаяние, поставить ему на вид, а работу бригады взять под особый партийный контроль.

С. НИКИФОРОВ,
член временной партгруппы,
начальник штаба ОССХО

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда верстался молодежный номер, нам позвонила партруг Екатерина Гордова. Она попросила не называть фамилию проявившегося коммуниста. После товарищеской критики парня не узнать. Он не только сам стал отлично работать, но и на товарищей хорошо повлиял.



День рождения Лады

Дружба держит нас здесь крепче нарядов, деканатов, взысканий. Дружба заставляет не уходить с поля, когда работа уже сделана, отказываться от обеда, если только товарищ недоделал норму. Если бы не эта дружба, не было бы таких веселых вечеров и праздников.

День рождения у Лады. Об этом мы узнали еще на грядке. И пусть не каждый знал ее в лицо, все с душой откликнулись на приглашение отметить празд-

ник всем отрядом. Теперь все в спешке доделывали свои нормы.

Работа закончилась, и что тут началось... Мы закрылись в комнате, выбрали штаб проведения вечера. Сюда стала поступать информация о готовящихся нормах. Начались репетиции. Все волновались, каждому хотелось,

чтобы вечер был интересным, веселым.

**И. ЧЕТВЕРИКОВА,
боев ОССХО, член моло-
дежной редакции**

нужен за этим неугомонным племенем студентов, никакого почтения к прошлому, все норовят музейные экспонаты переделать, модернизировать. Того и гляди исчезнет с лица земли уникальный памятник. Вот и потянулись отовсюду в сельхозотряд любители старины.

не понимают, что им доверено хранение столь бесценного сокровища, необычайно интересного по архитектурному замыслу. Автор этой постройки создал уникальный ансамбль узких жилых купе. Он постарался максимально использовать всю полезную площадь. Чтобы заполнить ее до пре-

зисит от окружающей среды и при любых атмосферных перепадах внутренняя температура неизменно остается на градус выше наружной. Замечательно и то, что закаливание, как и рекомендует медицина, происходит постепенно, в соответствии с естественным природным процессом пе-



БОЙЦУ НУЖЕН И ОБЕД, И УЖИН

Кто не работает — тот не ест... А у нас работают все, потому и аппетит у бойцов отменный. Не перестаешь удивляться, как только наши поварята все успевают. Ведь им надо не только приготовить пищу, но и сервировать столы, и все вовремя убрать. А ведь ребята — не профессионалы. Это студенты младших курсов нашего института, которые овладели навыками «промышленного» приготовления пищи и достигли в этом трудном деле немалых успехов.

Откроем книгу отзывов. «Кухонной бригаде спасибо от первого отряда. Так держать!», «Дорогая кухня, у вас так хорошо поставлено дело, что жил бы в «Глинках» круглый год без выезда в Ленинград. Я всегда с вами душой, теплом и желудком!»

**К. РАЙХЕЛЬСОН,
боев ОССХО**



Странное увлечение одного правления

Нам повезло: удалось присединиться к какой-то заезжей группе экскурсантов. «Икарус» остановился у цзяющаго павильона с табличкой «Глинки-2». Именно отсюда начинался широкий тракт, ведущий в студенческий городок. Долгое время по нему не ступала нога человека, и только мощная гусеничная техника, для которой бездорожье — лучшая дорога, связывает отряд с внешним миром.

Пока мы с интересом слушали рассказ экскурсовода о борьбе правления за сохранение окружающей студенческий городок среды, подтикала специально поданная для туристов трактиорная волюшка. Нам выдали заботливо приготовленные полиэтиленовые пакидки от дождя, чуть влажные резиновые сапоги, ватники по последней модели нынешнего сезона и другие принадлежности, так необходимые бойцам сельхозотряда. Потом мы с комфортом устроились на своеобразном транспорте и легко, как по маслу, проскочили непроходимый участок.

В студенческом городке с первых шагов столкнулись с достопримечательностью, которая могла быть достойным украшением любого музея под открытым небом. Это сторожевая будка об разца петровского времени. И началось: посмотрите направо, посмотрите налево...

— Это — четвертый корпус. Обратите внимание на покосившиеся стены — свидетельство далекой старини. К сожалению, варвары-студенты ежегодно пытаются осовременить их, выравнивают.

Нелегкая жизнь у членов неформальной группы. Глаз да глаз заделяют исторические щели. И

дела, он органично вписал в каждое купе архантные двухъярусные нары. Особый исторический колорит придает им использование древесины. Уму непостижимо, как пись натуральной неструганный сумел автор учесть каждый кубический сантиметр купе, чтобы вместить в него 8–10 человек. За основу при создании столь замечательной компоновки жилого помещения была взята глубоко философская мысль, что только тесное проживание объединяет молодых, способствует воспитанию чувства коллективизма и взаимовыручки...

Развитию чувства локтя служит и еще одна реликвия — многократный умывальник. Несмотря на то что в нем никогда не бывает горячей воды, он всегда пользуется большой популярностью. Вот и сейчас вы можете наблюдать струйную очередь к очищающему источнику.

А вот перед вами постройка бытового назначения — мыльня. Это своеобразное сооружение, ничем не напоминает традиционную, хорошо всем известную русскую баню. Рассчитана на одновременный помысел 20–25 человек. Она также, как и многократный умывальник, пользуется потрясающим успехом, поскольку желающих в ней побывать бывает не менее пятисот человек. Кроме своего прямого назначения, баня служит превосходным средством для зачистки бойцов, что так необходимо при работах в поле в условиях жестокой непогоды. Талантливость автора подтверждается виртуозно применяемая в данном помещении система терморегуляции воздуха. Она гибко

переходит от осени к зиме. Так, что ждать остается не так уж много. И скоро в дружной ленинградской семье моржей вольется новое молодое пополнение...

Еще долго любопытные экскурсанты не покидали заповедную территорию студенческого городка. Смотрели, закинув головы и разинув рты, украдкой щупали и даже пробовали на зуб

бесценные экспонаты. Но все в мире имеет конец. Вот и наше путешествие к истокам стройотрядовского движения завершено. Впечатление от экскурсии было поразительным. Никто не скрывал слез восхищения и умиления. То и дело громко всхлипывая и шмыгая мокрыми носами, заезжие туристы интенсивно трясли в благодарственном рукопожатии руки смущенных членов неформальной группы. Они явно силились что-то произнести, но душившие чувства напрочь лишили из дара речи...

Среди невнятных междометий окружающим с трудом удалось разобрать несколько словосочетаний: «Вэн... Взносы... Взносы... кому сдавать?» — И уныв волнистые пузырьком валерьянки, хором поклялись: «Как один поляжем за старину. Сохраним для потомков сокровенный уголок!»

**М. БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ,
врач сельхозотряда «Глинки-87»**

ОТ РЕДАКЦИИ. Рассказанная история о заповеднике в студенческом городке заставляет задуматься о многом. Как видно, не только тяжелая работа вынуждает даже неискушенных абитуриентов, получивших поздравление ректора, стремглав лететь за освобождением в здравпункт. И давно пора взяться комсомольским и профсоюзовыми организациями за лечение мнимых больных. Но эта тема для другого фельетона.

Думается, что виной такого отношения студентов к «Глинкам» в первую очередь являются те условия жизни, которые мы частично пытались обрисовать. Когда же все-таки правительство совхоза «Федоровское» Госленинского района Ленинградской области преодолеет ностальгию по старине и по-деловому приступит к решению давно назревших бытовых проблем студенческого сельхозотряда 1-го мединститута им. Павлова?

Чтобы их решить раз и навсегда, необходимо строительство нового современного общежития на 500 человек. Конечно, вы спросите, а где взять строителей, когда их и на внутрисовхозные работы едва хватает. Предлагаем заключить договор о размещении в совхозе строительного отряда медицинского института. Студенты с радостью возьмутся за постройку собственного дома в бескрайних полях «Федоровского». Вот только со стройматериалами помогите.

Ну как, любители старины, сумеете отойти от привычных стереотипов, принимаете предложение?

**Комсомольский выпуск № 10 подготовили члены моло-
дежной общественной редакции Н. КАМАЕВА [корреспон-
дент газеты «Пульс»], М. ЗАЙНУЛИНА, Е. КИСЕЛОВА [ри-
сунки], И. ЛУБКО [фото].**